

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 10. kiadás 1956. július 21. 7 óra 15 perc

/Az MDP KV.....5. folyt./

A DISZ-ben egyes elvtársak kissé nehezményesték, hogy élesen bíráltam meg őket. Elvtársak, én azt hiszem, hogy a bírálat olyan nagyon éles nem volt. Csupán arról volt szó, hogy a DISZ-ben vannak egyes elvtársak, akik a DISZ-nek a harcoltát a párt vonalától eltérő irányban akarnak vinni. A DISZ KV tulnyomó többségében szilárdan áll a párt oldalán. A bírálatban egyes megtévedt elvtársokról van szó, s meg vagyok róla győződve, hogy ezek is, - ha megmagyarázzuk nekik a dolgot, - meg fogják érteni és helyes álláspontot foglalnak el.

Bef. jezésül: a Politikai Bizottság azt gondolja, hogy a KV által jóváhagyott programunk megvalósításához nemcsak az eszmei-politikai alap van meg, hanem a szervezeti feltételek is megvannak. De hatalmas aktivitást kell kifejtenuk és a gyakorlatban nap mint nap meg kell szerveznuk az életbe való átültetését annak, amit mi úgy foglaltunk össze a beszámoló címében, hogy pártegység a szocialista demokráciáért. E jelző mindkét elemének egyformán jelentősége van és csak együtt lehet a kettőt kivívni és megvalósítani azokat a feladatokat, amelyek pártunk, népünk előtt állnak. A pártegység, a KV, a párt eszmei-politikai egysége, szilárdsága az alapvető feltétele annak, hogy ezt a nagy munkát sikerrel elvégezzük.

A SZKP XX. kongresszusa nagy, hatalmas távlatokat nyitott a világ valamennyi kommunista - és munkáspártja, valamennyi ország munkásosztálya, a haladó emberiség előtt. Számunkra is hatalmas segítséget nyújtott. De a segítségnek a felhasználása és a gyakorlatba történő átültetése nálunk sem ment és nem lehetett teljesen simán, hiszen óriási a megvalósítandó feladat. A PB azonban úgy gondolja, hogy a KV-val egyetemben megtaláltuk most azt a fonalat, amelyet kézbe véve, az egész párt, minden kommunista odaadó segítségével, győzelemre tudjuk vinni a harcot a szocialista demokráciáért, az ország további felemelkedéséért, népünk életszínvonalának az emeléséért, a szocializmus diadalmas felépítéséért országunkban. /Magy teps./ /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIRE

B 1. kiadás 1956. július 22. 7 óra -- perc

Bács megyében több mint tízmillió forintot fizet ki az állami biztosító a jégkárak után

1956. július 22.

A Kiskunság vidéke az ország egyik jégtől leggyakrabban sújtott területe: az elemi csapás minden esztendőben sok kárt okoz a termelők kalászosaiban és szőlőskertjeiben. Az idén is július elejéig 105 községből jelentettek kisebb-nagyobb jégkárokat s ezek közül 43 község szóta ismételten szenvedett a jégveréstől.

Az Állami Biztosító Intézet eddig már 600000 forintot fizetett ki a dolgozó parasztoknak a jégkár megtérítésére. Amint a szőlőben meg tudják állapítani a várható terméshezámot, előre látólag tízmillió forintot fizetnek ki a pontosan felmért károk alapján. Homokmogy községben a nagy június 15-i jégverés után majdnem 21.000 forintot fizettek ki az Alkotmány Termelőszövetkezetnek 55 hold kalászosban esett 20-30 százalékos kár után. A memesenádudvari Kossuth Tsz 150 holdnyi kalászosában is súlyos károk keletkeztek, ezért csaknem 28.000 forintot fizetett ki az Állami Biztosító.

Igen sok szőlőtermelő gazda - ebben az évben ezernyolcszázán - a kötelező biztosításon kívül önkéntes biztosítást is kötött. Ez teljes termelési biztonságot nyújt számukra, mert elemi csapás esetén a kárt teljes egészében megtérítik. A termelőszövetkezeteknek több mint fele is a kötelezőn felül kötött önkéntes biztosítási szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 22. 7 óra 06 perc

Három kilométer hosszúságban vízvezeték építésk Kurdon

1956. július 22.

A Tolna megyei Kurd községben két évvel ezelőtt mélyfúrású kut készült, amelynek víznyomása olyan erős, hogy percenkint ötven liter vizet mintegy hat méteres magasságra nyom fel. Kiválóan alkalmas, hogy vizet a falu távolabbi részébe is elvezessék. A község lakói már a kut elkészülte után javasolták, hogy létesítsenek Kurdon vízvezetékét, amire annál is inkább szükség van, mert a falu vízellátása nem kielégítő.

A két évvel ezelőtt megszűletett terv az idén megvalósul. A tervek szerint 165.000 forint értékű beruházás szükséges a három kilométer hosszúságú vízvezeték elkészítéséhez, amelyből jelentős összeget a községfejlesztési alapról fedeznek. A falu dolgozó parasztjai a vízvezeték lefektetésének összes munkáit vállalták.

A kurdiak a tavasszal kezdték meg a vízvezeték építését. Eddig 2200 méter hosszúságban földbe kerültek a csövek s a hiányzó 800 méteres szakasz munkálatai most folynak. A falu dolgozói eddig mintegy 100.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek, s a vízvezeték elkészültéig e munka értéke körülbelül 150.000 forintra emelkedik. A faluban úgy tervezik, hogy a három kilométeres vízvezeték augusztus 20-án adják át rendeltetésnek. /MTI/

Billenős táblás kocsik

1956. július 22.

A Szentendrei Kocsigyár többféle nagyságban megkezdte a golyóscsapágyas, ballonkerekű mezőgazdasági táblás kocsik gyártását. Különösen érdekes a fogattal és gőpíróval egyaránt könnyen vontatható két és fél tonnás billenős stráfkocsi. A nagyobb mezőgazdasági szállításokat megkönnyíti, hogy a kocsira felrakott terményt egy ember könnyen kiürítheti. Az újfajta billenőkocsi nagy munkaerőmegtakarítást jelentenek, s ezért nagyon keresettek. Az idén ezért ötven ilyen kocsit készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 22. 7 óra 10 perc

Három élelmiszeripari és három KGM üzem áttért az önállóbb gazdálkodásra

1956. július 22.

Három élelmiszeripari üzem: a Dunakeszi Konzervgyár, a Budapesti Csokoládégyár, valamint a háztartási vegyszereket és szappant készítő Albertfalvi Vegyigyár kísérletképpen áttért az önállóbb gazdálkodásra. Ezek az üzemek július eleje óta maguk köztnek szállítási szerződést a kereskedelemmel és termelésüket önállóbban irányítják. A szakemberek véleménye szerint ezzel a módszerrel nemcsak a gyárak munkáját könnyítik meg, hanem jobb minőségű árut kaphat a lakosság és az áruelosztás is lényegesen javulhat. A három üzemben fél évig kísérleteztek az új módszerrel, s amennyiben megfelel, több más élelmiszeripari gyárban is bevezetik.

x x x

A Kohó- és Gépipari Miniszter az illető vállalatok vezetőivel egyetértésben történt határozata szerint az Egyesült Izzó, a Szállítóberendezések Gyára és az Április 4. Gépgyár július 1-től ugyancsak az eddignél önállóbb gazdálkodásra tért át. Az említett gyárak ezután sokkal tevékenyebben részt vesznek terveik kidolgozásánál is. /MTI/

Több mint félezer burgonyaszedőgépet készít az idén a székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló Vállalat

1956. július 22.

A székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló Vállalattól eddig 610 burgonyaszedőgépet rendeltek meg. A traktorvontatású gép egyszerre két sorból szedi fel a burgonyát, rázószervezete a homoktól is megtisztítja a gumókat. A gép teljesítménye naponta hat-hét hold, így a nagyüzemi gazdaságokban jelentősen meggyorsítja majd a burgonya felszedését.

Július végéig 235 burgonyaszedőgép készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. július 22. 7 óra 15 perc

Mezőgazdasági hírek

1956. július 22.

Kimagasló terméseredményt ért el búzából a szabadegyházi Győzelem Termelőszövetkezet, amely a napokban befejezte az aratást. A közös gazdaságban a 135 holdas tábláról holdanként 16 mázsa kiváló minőségű búzát takarítottak be.

x x x

A Jászságban és a Kunságban 2000 holdon termelik a tiszai dohányt. A dohány törését már megkezdték és az eddigi jelek szerint jó közepes termést takarítanak be az idén.

x x x

Borsod megyében több mint hatvan termelőszövetkezet megtárgyalta a Termelőszövetkezeti Tanács nyugdíj-javaslatát. A társas gazdaságok tagjai túlnyomórészt azt javasolják, hogy a termelőszövetkezeti öregek nyugdíjának biztosításáról intézményesen gondoskodjanak.

x x x

i Br A Pest megyei Menden a Lenin Termelőszövetkezetben igen jó árpatermést takarítottak be az idén. A munka befejeztével megkezdték az előlegesztést. Egy-egy munkaegységre 73 deka árpa jutott. A jól dolgozó tagok több mint három mázsa árpat vitték haza.

x x x

Szolnok megye 65 üzemében megkezdték az éperpálinka főzését. Különösen a Jászberényi Szeszifőzdében állítanak elő sok palinkát. Tiszasáson a földművelőszövetkezet új üzemében a napokban kezdték meg az első főzést.

x x x

Vas megyében több mint ezeröttszáz figyelszolgálat örködik a községek határában a termés fölött. A figyelszolgálatban nemcsak a dolgozó, parasztlakosok vesznek részt, hanem ipari munkások családtagjai is. A figyelszolgálaton kívül még mintegy ötezer önkéntes tüszelő vigyázza az idei termést.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 22. 7 óra 20 perc

/Mezőgazdasági....folyt./

Győr megyében Gyurmánszky Mihály, az Ikrényi Állami Gazdaság dolgozója, vezet a kombájnosok versenyében. Gyurmánszky már jóval meghaladta a kétszáz holdas teljesítményt és eddig több mint husz vagon gabonát csépelte. Arra törekszik, hogy az idén ötszáz holdról vágja le és csépelje el a kalászosokat.

x x x

Bács megye állami gazdaságaiban mintegy 100 holdon termelnek komlót az idén. A Hildpusztai Állami Gazdaságban, ahol hatvan holdon termelik ezt a növényt, úgy számítják, hogy összesen 176 mázsa szárazkomlót juttatnak a söripárnak. Hasonló termés mutatkozik más gazdaságokban is.

x x x

Ötször osztottak előleget az idén a mihályi Tancsics Termelőszövetkezetben. A negyedik osztáskor, az aratás előtt 75.000 forint jutott a tagságnak, most pedig az őszi árpából osztottak előleget. Egy-egy munkaegységre 30 deka jutott.

x x x

A Szőkepusztai Állami Gazdaságban 100 vagon gabonát takarítanak be az idén. A munkát nagymértékben könnyíti, hogy a gazdaság kombájnszerűjét teljesen gépesítették és ennek eredményeként naponta nyolc-tíz vagon szárított gabona kerül a magtárba. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 22. 7 óra 25 perc

A törpeautók jól beváltak a próbauton

1956. július 22.
A székesfehérvári Motorjavító Vállalat két törpeautó mintapéldánya: az "Alba Regia" és a "Balaton" típusu kocsi. A 250-350 cm-es Csepel motorral működő törpeautók próbautjuk alkalomával ötezer-hatezer kilométert tettek meg átlag 60, maximálisan 75-80 kilométeres sebességgel. A kísérleti példányok jól bírták a próbautat, a szokásos bejáratási zavarokon kívül semmi baj nem volt velük. A kisautók gyártása még nem indult meg, ezzel kapcsolatban az illetékes szervek még tárgyalnak. /MTI/

Ujszerű kenderáztatót építenek Mezőhegyesen

1956. július 22.
A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat mezőhegyesei telepén felkészülnek az igen gazdagnak ígérkező kender-termés feldolgozására. A gyárban augusztus elején újfajta kenderáztató építését kezdik meg. Az alagszerű berendezésbe kocsikon töljék majd a kendert, amelyre meleg vizet eresztenek. A vizet gőzzel megfelelő hőfokon tartják. Így harmadára csökkentik az áztatási időt, s jelentős munkát takarítanak meg, mert szükségtelenné válik az eddigi kocsira fel- és lerakodás. Az új eljárással télen is lehet kendert áztatni, ezért megszűnik ennek a munkának az időnyjellege is. /MTI/

Már csaknem huszonkilenc vagon gabonát csépeltek el az örménykúti fiatalok

1956. július 22.
Az Örménykúti Állami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági cséplőbrigádja kiváló eredményeket ér el az ifi-cséplőbrigádok országos versenyében. Július 10. óta szombaton délig 2877 mázsa, tehát csaknem 29 vagon gabonát csépeltek el 91 üzemóra alatt. Az egy órára eső eddigi átlagos teljesítményük a norma szerinti 12 mázsával szemben 31.49 mázsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1956. július 22. 7 óra 30 perc

Már naponta ezer hektoliter sört főz a Nagykanizsai Sörgyár

1956. július 22.
Az elmúlt években kapott meg Nagykanizsán a régi sörgyár rendbehozását. Atépitett és a meglevő épületeket és több új részleggel bővítették a gyárat. Az építkezést és a berendezések szerelését júniusban fejezték be. A gyár június 20-a óta már naponta ezer hektoliter sört főz, amit azonban még az ászok-erjesztő pincékben érlelnek. A nagykanizsaiak első termékét napokon belül forgalomba hozzák. Egyelőre csak hordós sört adnak a kereskedelemlakáta és Nagykanizsai Kinizsi néven üveges sör is készül. Az új gyárban most még sok szerelési hiba akadályozza a termelést. Így például a motorok nem üzembiztosak, a szivattyúk nem megfelelőek. Ezek kijavítása után, augusztus elején avatják fel a Nagykanizsai Sörgyárat. /MTI/

A diósgyőri kohászatban a dolgozók maguk döntenek a lakáskiutalásokról

1956. július 22.
A Lenin Kohászati Művekben eddig a gyár rendelkezésére bocsátott állami lakásokat a párt- és a tömegszervezetek, továbbá a munkásellátási osztály képviselőiből álló úgynevezett "központi bizottság" osztotta el az igénylők között. A lakásigények megnyugtatóbb és körültekintőbb kielégítése érdekében új módszert vezettek be. Eszerint a gyár rendelkezésére bocsátott lakásokat - az igénylők számának arányában - szétosztják az üzemek között, s az üzemek dolgozói, a párt- és tömegszervezetek bevonásával, maguk döntenek a lakások kiutalásáról, illetve állapítják meg az arra leginkább rászorulóknak sorrendjét.

A napokban átadásra kerülő tíz, majd az év végéig juttatott több mint száz lakás már ilyen módon kerül a dolgozók birtokába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 22. 7 óra 35 perc

Husz családi ház árát takarították meg az elmúlt tanévben a baranyai iskolások

1956. július 22.

A közelmúltban értékelték a Baranya megyei iskolások takarékosági mozgalma 1955/56 tanévi eredményeit. A takarékosági mozgalomban csaknem háromszáz iskola mintegy 45.000 tanulója vett részt. Az iskolások alig tíz hónap alatt másfélmillió forint értékű takarékbélyeget vásároltak, ami husz családi ház árának felel meg.

Az általános iskolák megyei versenyében az egerági lett az első: átlagosan 174 forint értékű takarékbélyeg jut egy-egy tanulóra. A középiskolások közül a mohácsi mezőgazdasági technikum növendékei érték el a legjobb eredményt: átlagosan 302 forintot takarítottak meg. Ezzel az eredménnyel egyébként másodikok lettek a technikumok országos versenyében és ősszel ezért elismerő oklevelet, valamint különböző felszerelések vásárlására 600 forint értékű utalványt kapnak jutalmul. /MTI/

Terményszárító épül Hajduszoboszlón

1956. július 22.

A hajduszoboszlói Terményforgalmi Vállalatnak az állománynál levő telepén több mint félmillió forintos beruházással szárító építést kezdtek meg. A 16 méter magas felvonó torony segítségével teljesen gépi erővel végzik a ki- és berakást. Naponta 1200 mázsa nedves terményt tudnak megszáritani úgy, hogy azonnal alkalmas tárolásra, vagy szállításra. A hajduszoboszlói új szárítóüzem már szeptemberben működik s ezzel biztosítani tudják a csöves kukorica megfelelő tárolását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 22. 7 óra 40 perc

A kenyérgabona értékesítési szerződésekről

1956. július 22.

Többen érdeklődtek az iránt, hogy ebben az évben milyen feltételekkel vásárol kenyérgabonát az állam és lehet-e már a termés betakarítása, illetve cséplése előtt szerződni. Ezért a Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte Adonyi Miklóst, a Begyűjtési Minisztérium főosztályvezetőjét, aki a kérdésre a következőket válaszolta:

- Mint ismeretes, a kormány ebben az évben is fenntartja a kenyérgabona értékesítési szerződésen alapuló felvásárlás rendszerét. Az állam ebben az évben is 240 forintot fizet és különböző kedvezményeket ad egy-egy mázsa szerződésre eladott buzáért. A termelők az értékesítési szerződésre eladott egy-egy mázsa kenyérgabona után 150 forintos egységáron 20 kiló korpát, továbbá a rendelkezésbe meghatározott mértékben műtrágyát, vagy mélyszántást igényelhetnek kedvezményes feltételekkel. Aki a kedvezményeket nem veszi igénybe, annak 280 forintot fizetnek minden mázsa buza után.

Igen fontos új intézkedés az elmúlt évvel szemben az, hogy az értékesítési szerződésnél számításba jöhető kenyérgabona mennyiség mintegy felére a terményforgalmi vállalatok előleget adnak a termelőknek.

Az előleg folyósítása érdekében - amely iránt számos helyen máris nagy érdeklődés nyilvánul meg - ebben az évben az értékesítési szerződések kötését a begyűjtési hivatalok dolgozói, a begyűjtési megbízottak és a terményforgalmi vállalatok dolgozói már a cséplés előtt megkezdték.

Azokon a helyeken, ahol a begyűjtési hivatalok és a terményforgalmi vállalatok dolgozói tájékoztatták a parasztságot az értékesítési szerződések előnyös feltételeiről, a szerződések által biztosított kedvezményekről és az előleg folyósításnak lehetőségéről, igen nagymértékű az érdeklődés a szerződéseknek a cséplés előtt történő megkötése iránt. A Borsod megyei Tiszakerád községben például a termelők 50 százaléka, Zalkod községben a termelők 70 százaléka, a Heves megyei Csány községben pedig a szerződéskötések első napján 52 termelő kötött szerződést, a Baranya megyei Erzsébet, Bosta községekben a termelőknek 90 százaléka megkötötte már eddig az értékesítési szerződést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 22. 7 óra 45 perc

/A kenyérgabona... folyt./

A termelőszövetkezetek az értékesítési szerződések megkötésében is a legtöbb helyen példát mutatnak az egyéni gazdálkodó parasztnak, s nem egy termelőszövetkezet, ahol a tervezettnél jobbak a terméskilátások, vagy ahol úgy látja a tisz. vezetősége, hogy az üzentervben értékesítésre betervezettnél többet tudnak az államnak eladni, nagyobb mennyiségre köt már is értékesítési szerződést. A mosonmagyaróvári Vörös Hajnal Tsz például az üzentervben szereplő mennyiségnek majdnem háromszorosára szerződött. A bihar-nagybajomi December 21. Tsz az üzentervében 12 vagon irányzott elő értékesítésre, ugyanakkor 22 vagonra kötött szerződést. A gödöllői járásban a termelőszövetkezetek tavaly összesen hat vagon gabonát kötöttek le értékesítési szerződéssel, ebben az évben már 13,5 vagon eladására szerződtek.

Az eddig elért eredmények mellett azonban még elég sok azoknak a községeknek a száma, ahol az értékesítési szerződések kötése nem indult meg kellő mértékben. Több községben a begyűjtési dolgozók és a terményforgalmi vállalatok dolgozói még nem keresték fel a termelőket, nem ismertették az értékesítési szerződés feltételeit, az előlegfolyósítás lehetőségét. Több helyen pedig a cséplés előtti szerződések lényegét nem helyesen ismertették, emiatt ezeken a helyeken - érthetően - a parasztság részéről nem is nyilvánult meg érdeklődés a szerződések megkötése és az előleg folyósítása iránt. A Szabolcs megyei Rakamaz községben például július 19-ig még egyetlen egy termelőhöz sem mentek ki a terményforgalmi vállalat dolgozói. Hasonló a helyzet a Borsod megyei Pácán, a Baranya megyei Bóly, Somogyviszló, Kőkény, Kacsóta, Pogány községekben.

Egyes helyeken nem meggyarazták meg helyesen a parasztságnak, hogy milyen előnnyel jár a szerződések cséplés előtti megkötése. Nem ismertették, hogy ha a termelő a cséplés előtt az állam iránti kötelezettség, valamint a különböző szükségletek levonása után maradó felesleg 80 százalékát eladja az államnak, az értékesítési szerződés alapján biztosított előnyös áron és kedvezményeken kívül előleget kap. Ez a rendszer nem teszi szükségessé azt, hogy a termelők pontosan ismerjék a várható feleslegüket, mert a cséplés előtt nem meghatározott mennyiségre kötnek szerződést, hanem csak arra, hogy a várható feleslegüknek - a minisztériumi rendelkezés szerint - 80 százalékát eladják az államnak - mondja a tájékoztató. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 22. 7 óra 50 perc

Mi ujság vidéken?

1956. július 22.

Értelmiségi klub nyílik Győrött

Győrött a város legszebb helyén, a Rába partján álló volt Kioszk épületében megkezdtek a város értelmiségi klubjának építését. Az átalakításra mintegy százezer forintot fordítanak. A klubban három helyiséget kap a TTIT, s az összejövetelek céljaira 120 személyes előadótermet és társalgót rendeznek be. Az új értelmiségi klub előreláthatólag augusztus 20-án nyílik meg.

Kitüntették Salgótarján legjobb művészeti csoportjait

A népművelési miniszter - Salgótarján és Nógrád megye kulturális életében végzett kiváló munkájáért - a Szocialista Kulturális kitüntető jelvényt adományozta a bányász művelődési otthon zenekarának és énekkarának, valamint a Salgótarjáni Acélárugyár zenekarának és kórusának. Az öntevékeny bányász-művészek közül nyolcan kapták meg a kitüntető jelvényt.

Tizennyolc új bemutató a debreceni színház műsortervében

A debreceni Csokonai Színház művészeti bizottsága összeállította az új idény műsortervét. Ősztől tavaszig a színház és kamara-színház a terv szerint 18 bemutatót tart, s a műsorában 28 darab előadása szerepel. Nagy eseménye lesz a város kulturális életének az operatársulat három bemutatója, s a két operett-bemutató. Az új idény már augusztusban megkezdődik: a város szabadtéri színpadán nyolc előadást tart a társulat, s két együttes keresi fel a környező városokat és falvakat.

Összegyűjtik a zalai népi táncokat

Zala megye ötven legjobb népi táncosa vesz részt a Bázakeresztúron megrendezett továbbképző tanfolyamon. A táncosok elhatározták, hogy összegyűjtik a megyében fellelhető régi népi táncokat. A megyei tanács népművelési osztálya segítségével elsőnek a határmenti délszláv községeket és a népi hagyományokban bővelkedő Göcsej falvait keresik fel a gyűjtők.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. július 22. 7 óra 55 perc

/Mi ujság . . . 1.folyt./

Dunántuli népművészeti kiállítás
nyílik Ponyódon

Julius 29-én nyílik meg Ponyódon a dunántuli népművészek első közös kiállítása. A kiállításon Somogy, Baranya, Zala falfaragói, Veszprém és Fejér megye híres fazekasai, s a rábaközi himzőasszonyok mutatják be alkotásukat. A leghíresebb népművészek, köztük a Kossuth-díjas Kopolci Antal és a VIT díjas Nagy Ferenc, a helyszínen készítik el új faragásaikat. A dunántuli népművészek a kiállítás alkalmából szakmai tanácskozást és vitát is rendeznek.

Tátrai táborozásra készül a Zagyva-
pálfalvi Üvegyár rádiós klubja

A Zagyvapálfalvi Üvegyár rádiós klubjának fiataljai a rádió hullámfén ismerkedtek meg a besztecebányai csehszlovák amatőrökkel, s rendszeres kapcsolatot tartanak velük. A besztecebányai rádióklub most kéthetes tátrai táborozásra hívta meg az üvegyári rádiósokat. A fiatalok szorgalmasan készülnek a táborozásra, rövidesen befejezik új adókészülékük építését, amelyet a Tátrában próbálnak majd ki. A csehszlovák rádiósok vendéglátását a zagyvapálfalvi fiatalok kéthetes mátrai üdüléssel viszonyozzák majd.

Férfiak alakítottak szövetségi
Tótszentmártonban

A Zala megyei Tótszentmárton község a központja a híres zalai délszláv szöttek-készítésnek. A községben évszázados hagyomány szerint kizárólag férfiak készítik a meguk készített szöttek székében a sajátos, változatos mintájú szötteket. Az utóbbi időben már alig két-három szövő férfi akad a községben. A járási tanács népművelési osztályának kezdeményezésére most 25 fiatal legény megalakította a megye - s talán az ország - első férfi népművészeti/szakkörét. A fiatalokat idős Vlassics József, messze környéken ismert szövőember tanítja majd.

/szövő

Elkészült a Salgótarjáni Acélárugyár
gyermeküdülője Balatonszabadban

A Salgótarjáni Acélárugyár több mint háromszáz ezer forintos költséggel ötven személyes gyermeküdülő építtetett Balatonszabadban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 22. 8 óra -- perc

/Mi ujság . . . 2.folyt./

A gyár kőművesei igen rövid idő, - mindössze öt hét alatt - végezték a munkával. Az acélgyári dolgozók, köztük a kőművesek gyermekeinek első csoportja már meg is kezdte a kéthetes balatoni üdülést.

Több évszázados aratási népszokást ele-
venitenek fel Bánokszentgyörgyön

A bánokszentgyörgyi kulturális csoport fiatal tagjai szorgos kutatással régi aratási szokás hagyományait gyűjtötték össze a községben. A hagyomány szerint a cséplés befejeztével évszázadokon át megrendezték a szentgyörgyiek az új kenyér ünnepét. Az ünnep legnagyobb eseménye volt, amikor a község legidősebb férfiának és asszonyának a fiatalok átnyújtották az első ujsütésű kenyeret.

A kulturális csoport tagjai összegyűjtötték a régi aratási rigmusokat, dalokat, s ezek felhasználásával az idén hosszú évek után először ismét megrendezik a községben az új kenyér ünnepét.

Hajdusági hetet rendeznek Hajdu-
Bihar megyében

A Hozafias Népfront megyei bizottságának javaslatára ősszel Hajdusági hetet rendeznek Hajdu-Bihar megyében. A hajdu-városokban és a községekben ünnepi kiállításokat, kulturális és sporteseményeket rendeznek. A városok termelészövetkezetei kiállítást rendeznek fejlődésükről. A tervek szerint az ünnepi megnyitóra Hajduböszörményben kerül sor.

Szépirodalmi folyóirat indul Győr-
Sopron megyében

A Győr-Sopron megyei írócsoport szerkesztésében rövidesen Jövendő címmel új folyóiratot indítanak Győrött. A szépirodalmi, művészeti és néprajzi folyóirat első száma az alkotmány ünnepére jelenik meg a megyei tanács népművelési osztályának kiadásában.

Művészegyüttest alakított a TTIT
Vas megyei szervezete

A TTIT Vas megyei művészeti szakosztálya 15 előadóművész, képzőművész és irodalmár részvételével megalakította művészegyüttesét. Az együttes tagjai a terv szerint összekapcsolják a zenei, az irodalmi és a képzőművészeti előadásokat, hogy egy-egy korszakról

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 22. 8 óra 10 perc

/Mi újság... 3.folyt./

teljesebb képet nyújtsanak a hallgatóságunknak. Az előadásokat a megye városiban és fontosabb községeiben tartják majd meg.

Társadalmi munkával segítik a nagyvázsonyi Kinizsi vár restaurálását

Augusztus 12-én, Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából múzeum nyílik Nagyvázsonyban, Kinizsi Pál, a nagy törökverő hadvezér egykori várában. A vár rendbehozatalára már jelentős összeget fordított a Veszprém megyei Tanács, a lakosság társadalmi munkával segíti az építkezést. A munkából a megyei népfront-bizottság felkérésére a néphadsereg tisztjei is kivesszük részüket.

Ötszázéves fa a letenyei művelődési ház udvarán

A napokban szakemberek vizsgálták meg a letenyei művelődési ház udvarán álló hatalmas platánfát. A vizsgálat megállapította, hogy a csaknem két emelet magasba nyúló fa több mint ötszáz éves. A művelődési ház vezetősége kérte, hogy nyilvánítsák védetté a fáriást. Elvállalták ápolását, gondozását, s elhatározták, hogy törzsére emléktáblát helyeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 22. 8 óra 10 perc

A hét könyvei

1956. július 22.

Hadtörténelmi Intézet

Esze Tamás: Kuruc vitézek folyamodványai 1703-1710. 627 o. -- 80.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Falldi: Mese a hűség és sünöcskéről. Mese. 15 o. 1.20 --
/Mesemondó kiskönyvtár 6./
Gyomai György: Nádi farkasok. Regény. 88 o. 2.50 --
Radóti Miklós Válogatott versei. 168 o. /A magyar költészet gyöngyszemei/ 4.50 8.50
Surányi László: Harci játékok. 48 o. /Csapatgárdista kiskönyvtár 28./ --.70 --

Katonai Könyvkiadó

Győry Dezső: Viharvirág. Regény a szabadságharc korából. 3. kiad. 726 o. -- 40.-

Képzőművészeti Alap

Héjji Miklós: Visegrád. 69 o. 1 t. /Emlékeink/ 6.- --

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Üzemi könyvvezetők kézikönyve. 147 o. 2 t. 15 mell. 13.- --

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Gyümölcstermelési zsebkönyv. Szork. Rayman János. 358 o. 1 t. -- 33.-
Schandl József - Horn Artur - Kartész Ferenc: Ser-
téstenyésztés. 2. átdolg. kiad. 246 o. /Agrár-
tudományi Egyetem tankönyvei/ -- 45.-
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. július 22. 8 óra 15 perc

/A hét könyvei...1.folyt./

Termelési zövevények elnökök zsebkönyve. Szerk. Gőnczi László. 351 o. -- 15.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Zoltai Nándor: Védekezés a légy és szunyog ellen. 91 o. /Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatói a rágcsálók és rovarok elleni védekezésről 4./ 6.- --

Népszava Könyvkiadó

Páris Pál: Szigetország a Dunán. 115 o. 10.- --

Orosz Könyvkiadó

Szarafimovics: A Presznya negyedben. Elbeszélések. 121 o. 4.- --

Sport Könyvkiadó

Kristóf Sándor: Mátra. Utikalauz. 2. bőv. kiad. 198 o. 8 t. 1 térk. 12.- --

Szépírodalmi Könyvkiadó

Palotai Boris: Ünnepi vacsora. Regény. 2. kiad. 227 o. -- 16.-

Boós Miga: Az Érdi ügy. Regény. 615 o. -- 33.-

Szikra Könyvkiadó

A fasiszta rendszer kiépitése és a népnem Magyarországon 1921-1924. Szerk. és bev. Nemes Dávid. A kötet forrásanyagát összeáll. és szerkesztésben részt vett Karsai Elek. 653 o. /Iratok az ellenforradalom történetéhez 2./ -- 42.-
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. július 22. 8 óra 20 perc

/A hét könyvei...2.folyt./

Gordon - Allan: Egy sebészorvos hősi élete. 1-2. köt. /Norman Bethune életrajza/ 207, 223 o. /Érdekes könyvek 1956. 7./ 6.- --

A személyi kultusznak és következményeinek leküzdéséről. Az SZKP Központi Bizottságának határozata. 31 o. -- 80 --

Uj Magyar Könyvkiadó

Capek: Az első csapat. Regény. 194 o. -- 12.-

Franca: A vörös lilium. Regény. 2. kiad. 234 o. -- 20.50

Hasek: Fekete-sarga panoptikum. Szatirák és humorok. 189 o. -- 12.50

Reymont: Parasztok. 1-2. köt. Regény. 2. kiad. 452, 552 o. -- 55.50

Shakespeare: III. Richárd. Színmű. 162 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/ 9.- --

/MTI/

B 18. kiadás 1956 július 22 8 óra 25 perc

A Központi Vezetőség üléséről beszél az ország népe

1956 július 22

Továbbra is széleskörű érdeklődés kíséri a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nagyjelentőségű ülésének döntéseit, a Politikai Bizottság beszámolóját. Az ország szinte mindenegyes felnőtt lakosa mérlegre teszi most, mit jelent számára a XX. kongresszus irányelveinek fokozottabb érvényesülése, milyen feladatot adnak a Központi Vezetőség határozatai.

Lássunk munkához! - A Határozatok nyomán fellendül a munka

Az üzemekben, a szántóföldeken a Központi Vezetőség üléséről folyó beszélgetések nyomán mindenütt fellendül a munka. A Borsodnádasdi Lemezgyárban a munkások nagy örömmel fogadták a határozatokat, s aktívértekezleteken beszéltek meg, mit kell tenniük a párt céljainak valóra váltásáért. A megbeszélést követően rövidesen már beszélhettek az első sikerről: a készáru-szállítás dolgozói szombatra befejezték havi szállítási előirányzatukat és a hónap hátralévő részében mintegy 400 tonna lemezt szállitnak terven felül a feldolgozó gyáraknak.

Az ajkai szénmedence bányászai különösen nagy érdeklődéssel fogadták a második ötéves terv irányelv-tervezetének módosításait. Karsai József, a Jókai-bánya mérnöke a következőket mondta: "Örömmel fogadom ezeket a módosításokat, mert azt mutatják, hogy a Központi Vezetőség megszivolta a dolgozók javaslatait. Így még realisabbnak, még biztosabban megvalósíthatónak tartom tervünket." Sok szó esik a bányászok között a helyi problémák megoldásáról is.

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1956 július 22 8 óra 30 perc

/A Központi Vezetőség... 1.folyt./

Haas János, a Jókai-bánya lakosa elmondotta társainak: helyesnek tartja, hogy a képviselők választásánál bevezetik a kerületek szerinti egyéni rendszert. Így a megválasztott képviselő nagyobb gondal, felelősségérzettel törődik a lakosság problémáival.

Az ajkai iparmedence három szénbányájának dolgozói beszélgetéseik során elhatározták: a második félévben több mint 30.000 tonna szénat akarnak terven felül adni, hogy segítsenek fűtőanyag-gazdálkodásunk nehézségein.

A végegyházi Szabadság Termelőszövetkezetben is az új feladatok felé fordul a tagság figyelmé. Kerekes András, a szövetkezet Kossuth-díjas elnöke a következőkben foglalta össze a tsz-parasztok véleményét:

- Az a véleményünk, hogy ne az elkövetett hibákon rágódjunk, hanem lássunk munkához. A magunk részéről szívvel-lélekkel, minden tudásunkkal támogatjuk pártunkat. Ezentúl nagyobb megfontoltsággal mérlegeljük, mit és hogyan kell tennünk ehhez, hogy mindenki támogatásával eredményesen építsük a szocializmust. Mi segítünk abban, hogy soha többé ne ismétlődjenek meg a hibák, s a törvénytelenségek.

- Az elmúlt évek eseményeit mérlegelve úgy gondolom, le kell vonnunk annak a tanulságát is, miért nem hajtották végre egyes határozatokat. Úgy látom, sokkal jobban, megfontoltabban kell a határozatokat előkészíteni, mert csak így biztosíthatjuk azok sikerét. Ezért helyeslem például, hogy fontolóra vette a Központi Vezetőség a kenyérgabona termesztési terv módosítását. Úgy gondolom, hogy a mezőgazdasági terméshozam emelésének eredeti tervét nem tudta volna valamennyi termelőszövetkezet - különösen a gyengébbek - megvalósítani.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956 július 22. 8 óra 40 perc

A Központi Vezetőség ... folyt./

- Mindent egybevetve: az övetkezőtünk szorgalmas tagjainak nevében kijelentem, hogy mindenben követjük a párt utasítását és szembeszállunk minden pártellenes kísérlettel.

Örülünk a magyar és a jugoszláv nép közötti viszony megjavulásának

A Somogy megyei Lakócsa községben, ahol évtizedek óta élnek együtt magyarok és horvátok, sok szó esett mostanában a magyar és a jugoszláv nép baráti kapcsolatainak kiszélesítéséről. A község dolgozói éppen ezért különös örömmel fogadták a Központi Vezetőség határozatát, amely a jugoszláv néppel való jószomszédi viszony fejlesztését is szolgálja. Szilner György hűvát anyanyelvű kisiparos a következőket mondta erről:

- Örömmel hallottam néhány héttel ezelőtt, hogy rehabilitálják a jugoszláv kapcsolataikért korábban elítélt, vagy megbélyegzett dolgozókat. A Központi Vezetőség határozatát, amely megszabja ennek meggyorsítását, a további jóviszony megteremtését, éppen ezért mindannyian nagy meglepetéssel fogadtuk. Én, mint magyar állampolgár, továbbra is szolgálni kívánom a magyar és a jugoszláv nép barátságát és minden erőmmel támogatni fogom a Központi Vezetőséget. Hiszen, hogy a magyar-jugoszláv barátság ilyen emberséges közeledés után egyenes utakon halad majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 22. 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1956. július 22.

vasárnap délután: A Meteorológiai Intézet jelenti július 22-én,

Kevés felhő

Az óceáni hűvös légtömegek egy újabb hulláma Nagy-Britániában okoz hűvös, csapadékos időjárást. Európa nagy részén azonban a leszálló légáramlások következtében jobbra derült, száraz az időhelyzet.

Hazánkban szombaton az esti és az éjszakai órákban kisebb zaporok, gyenge zivatarok voltak. Kaposvárott 10, Zalaegerszezen 6 millimétert mértek. Mással jelentéktelen mennyiség hullott.

A nappali hőmérséklet nyugaton 22-25 fok, keleten 25-28 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 14-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,1 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Varható időjárás hétfőn estig:

Kevés, főleg nappali felhőképződés, egy-két helyen délután zapor, esetleg gyenge zivatar. Időnként élénkebb északnyugati szél. A nappali felmelegedés továbbfokozódik. Varható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-29 fok között.

374 cm

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél
/MTI/

-o-o-o-

B 22. kiadás 1956. július 22. 16 óra 35 perc

A Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének rádióbeszéde a lengyel nemzeti ünnep alkalmából

1956. július 22.

Adam Wallmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete rádióbeszédet mondott a lengyel nemzeti ünnep alkalmából:

- Kedves Elvtársaim és Barátaim! Julius huszonkettedikén ünnepli a lengyel nemzet felszabadulásának ünnepét - a Lengyel Bizottság Munkaszünetének évfordulóját - mondotta, majd így folytatta:

↳ Nemzeti Felszabadítási
- A közelgő lengyel nemzeti ünnep alkalmából a vendégszerető magyar földön különös nyoma tétkal hangsúlyozzuk azt a barátságot, amely a magyar és lengyel nemzetet hosszú évszázadok óta egybeérüzi és amely most függetlenségünk visszaszerzése, s a két államban végbement forradalmi változás után eredményesen virágzik és segíti a két egymáshoz oly közelálló népet a béke megszilárdításában, a szocializmus építésében és az életszínvonal emelésében.

- Országaink felszabadítása a hitleri járom elől, az országainkban végbement politikai-társadalmi forradalom az alkotó és szoros együttműködés szíles alapjait teremtette meg az örökre szabad magyar és lengyel nemzet között, a szocializmust építő nemzetek nagytörvényében.

- A lejárt az első években a Szovjetunió l-tal történt felszabadításunk után országaink baráti, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést, különböző, mindinkább szélesedő gazdasági, kereskedelmi és kulturális egyezményeket kötöttek, amelyek biztosítják a harmonikus együttműködést és a két szabad nemzet fejlődését.

- A lengyel tudósok részére számos magyar tudósal folytatnak tapasztalatcserét. A Lengyel és a Magyar Tudományos Akadémia közötti egyezmény ebben az évben jelentősen szélesíti az eddigi együttműködést. A Lengyel Tudományos Akadémia ebben az évben Lukács György professzort, a kiváló magyar tudóst /rendes tagjai közé választotta.

tiszteletbeli

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. július 22. 16 óra 35 perc

/A Lengyel Népköztársaság...folyt./

- Számos lengyel iparág és terület használja fel a magyar tapasztalatokat. A magyar bányászat, építőipar, könnyűipar, a magyar vegyipar néhány ágazata sok utmutatást kapott a lengyel szakemberektől.

- Országaink távlati tervei, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa keretében még szorosabb együttműködést terveznek a szakosítás terén, amely a nyersanyagforrásoktól, a fejlődési foktól és az adott népgazdasági ágazat nagyságaitól függ.

- Kedvezően alakul kulturális és sportcserénk.
- A mi törekedve, hogy ne csak a csoportos, hanem az egyéni utazást is megkönnyítsük, kölcsönösen megszüntettük az utlevélkötelezettséget, egyszerűsítettük és megrövidítettük a kölcsönös utazási eljárásokat.

- Julius 23-án érkezik a baráti magyar Népköztársaságba a magyar parlament meghívására a lengyel Fajm küldöttség Stanislaw Kulczynski, a lengyel Fajm elnökhelyettesének vezetésével. Ez a küldöttség résztvesz a magyar parlament ülésében, megosztja tapasztalatait, amelyeket a lengyel Fajmnek különösen az utóbbi időben kifejtett tevékenysége során szerzett és felhasználja a magyar parlament eredményeit. N. 10 és 12 az a két testvéri nemzet örök barátságának méltóságának és szilósításának útján.

- A mi kor a szabad lengyel nemzet nemzeti ünnepeinek napján összegezi eddigi eredményeit, amikor a XX. társaság kongresszus utmutatásai szerint kiküszöböli azokat a bajokat is, amelyeket a személyi kultusz eredményezett, amikor a Lengyel Egyesült munkáspárt és a lengyel kormány határozott eszközökhöz nyúl a lengyel élet demokratizálására, hogy emelje a dolgozók életszínvonalát, s teljes érvénre juttassa az élet lenini elveit és normáit - minden erőnkkel erősítjük tovább a lengyel-magyar barátságot, hogy a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a többi népi demokráciával megbonthatatlan szövetségben, a más nemzetekkel való békés együttműködésben, különösen azokkal, amelyekhez a nagymányos együttműködés szilái fűződnek, eredményesen küzdjünk a békéért, a szocializmus építéséért és nemzetünk jólétéért.

- Éljen a lengyel-magyar barátság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 22. 16 óra 40 perc

Félmillió példányban jelentek meg a felszabadulás óta hazánkban lengyel írók alkotásai

1956. július 22.

A magyar-lengyel kulturális kapcsolatok fejlődésére jellemző, hogy a felszabadulás óta napjainkig 86 lengyel művet adtak közre kiadóink, csaknem 520.000 példányban. Soha ezelőtt ilyen nagy számban nem jelentek meg lengyel könyvek Magyarul.

A művek között szerepelnek a lengyel irodalom klasszikusai: Mickiewicz válogatott irásai, külön jelentek meg a Krími szonettek, s rövidesen kiadják a Pan Tadeusz-t is, Sebők Éva fordításában. Napvilágot láttak Orzeszkowa, Sienkiewicz, Slowacki, Zeromski, Czeszko, Prus, Reymont munkái.

A mai lengyel írók közül Magyarországon Igor Newerly a legnépszerűbb: Eg. boldog élet című regényét már két kiadásban is közreadták. A kitűnő írónek A puszták fia című műve az olcsó könyvtár sorozatban jelent meg, nagy példányszámban. Emellett közreadták Brandos, Broniewska, Konwicki, Kowalowski, Kruczkowski, Rudnicki és mások műveit. Megjelentek lengyel elbeszélők és költők válogatott műveit tartalmazó újteményes kötetek is.

Közvetlen kapcsolatok alakultak ki a lengyel és a magyar kiadók között. Ez lehetővé teszi, hogy költészetben alaposan tájékozódjanak a testvérnép kulturális, irodalmi életéről. Megindult a Magyarországon és Lengyelországban idegen nyelven kiadott művek cseréje is. /MTI/

Csehszlovák pedagógus küldöttség érkezett hazánkba

1956. július 22.

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézet meghívására harminckilenc tagú csehszlovák pedagógus küldöttség érkezett hazánkba. A küldöttséget dr. Miroslav Ciprő, a prágai Központi Pedagógusképző Intézet igazgatója vezeti. A vendégek autóbusszal utaznak és megtekintik hazánk legszebb tájait és megismerkednek a városainkkal.

A csehszlovák pedagógusok látogatását augusztusban ötven magyar földrajzszakos tanár viszonozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. július 22. 16 óra 40 perc

Intézményesen oldják meg az idős termelészövetkezeti tagok nyugdíját, - juttatásait a Hajdu-Bihar megyében tartott tsz. üléseken

1956. július 22.

Hajdu-Bihar megye termelészövetkezeteinek tagjaiban nagy érdeklődéssel fogadták az idős tagok nyugdíjazására vonatkozó javaslat-tervezetet. Vasárnap délelőtt Hajdúszoboszlón a művelődési házban a város tíz termelészövetkezete tagjainak részvételével közönséges gyűlésen beszélték meg a javaslatot. A gyűlésen igen sok egyénileg dolgozó paraszt is részt vett. A felszólalók kivétel nélkül azt javasolták, hogy az idős termelészövetkezeti tagok nyugdíját intézményesen oldják meg.

Nádudvaron a vasárnap délelőtt megtartott gyűlésen több mint 250 termelészövetkezeti tag vitatta meg a nyugdíj-tervezetet. Itt is az intézményes megoldás mellett foglaltak állást. A nádudvari termelészövetkezeti tagok kijelentették, hogy emellett az elappra zérus madékor szívesen adják egész évben szerzett munkabérségük értékének öt százalékát. /MTI/

Háromszar holdról hozták le a buzakeresztet vasárnap B és megyében

1956. július 22.

Bacs megyében az aratás megkezdése óta egyetlen vasárnap sem szünetelt a munka. A termésért két-három napon belül a zab kivételével befejeződik az aratás. Jó munkával hozták be az elmaradást az érvízszinttel területeken is, ahol későbbben ért be a gabona. Az aratással egyidejűleg megkezdődött a hordás.

Vasárnap a termelészövetkezetek fölött, a szararató gép és ötven kombajn dolgozott. Estig összesen több mint 1.500 holdról aratták le a termést. A dunavecsei járásban a gépállomások dolgozóinak kívül az egyéni gazdák is arattak. Estig a járás legtöbb közösségében az egyéni parasztok a zab kivételével befejezték a gabona aratását.

Vasárnap megkezdte többszáz lovasfogat vitte a kővéket a közös szűrűkre. Ezen a napon több mint háromszar holdról hozták le a keresztet. /MTI/

B 26. kiadás 1956. július 22. 16 óra 55 perc

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének XXV. Országos Kongresszusa befejezte tanácskozását

1956. július 22.

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének XXV. Országos Kongresszusa vasárnapról tette ülését. A tanácskozás második napján ismertették a határozati javaslatot, amely leszögezte az eredményeket, ismertette a szakszervezeti életben még fellelhető hibákat és felsorolja a javaslatokat ezek kijavítására. A határozati javaslat a továbbiakban felhívja az egyes minisztériumok figyelmét, hogy az iparágak sajátosságainak megfelelő versenyszabályok kialakításában a legmesszebbmenőkig segítsék a szakszervezet központi vezetőségét. A határozati javaslat felhívja a szakszervezet központi vezetőségét, hogy lépjen fel a táppénz- és a nyugdíj-bürokrácia ellen. Közödjön az egészségügyi, szociális normák megtartásáért, a szolgáltatások biztosításáért.

A továbbiakban javasolja, hogy a központi vezetőség a munkaversenyt előszörban a minőség javítására irányítsa, s a kiváló dolgozó cím elérésének feltételei közé minőségi és az aktarékossági előírásokat is vegyen fel.

A határozati javaslat kivenetesen tartja azt is, hogy a fővárosban és a vidéken a minisztériumokkal közösen fellesszék a szakoktatás rendszerét, előszörban a papíriparban megállapított hibák kijavítására. Az iparigazgatóságok néhány kiváló képességű idősebb szakmunkást havi fizetés ellenében bizzanak meg a metelok oktatásával, segítőségével. A minőségi munkával kapcsolatban a szakszervezet foglalkozzék mindenki számára könnyen érthető bérezési rendszer kialakításával.

Az életszínvonal emelése érdekében

A határozati javaslat sürgeti a fizikai és az értelmiségi dolgozók kapcsolatának szorosabbra kötését. A szakszervezetnek kell elősegítenie, hogy olyan légkör alakuljon ki, amelyben az értelmiségiek jobban megbecsültek. Megállapították azt is, hogy a további bérrégi intézkedésekre van szükség. Ezzel kapcsolatban megemlíti a határozati javaslat, hogy az ipar területén az azonos feltételek mellett dolgozó üzemek közötti norma-szint különbségeket tovább kell csökkenteni. Megállapították továbbá, hogy a még fennálló közülségek felzárkóztatásáért és a minőségi bérezési intézkedések előléti meg. /Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. július 22. 17 óra 10 perc

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének XXV. Országos Kongresszusa befejezte tanácskozását

A központi vezetőség egyik legfontosabb feladatának tüzi ki, hogy a második ötéves tervben előírt 25 százalékos életszínvonal emelkedését évről-évre 1960-ig valósítsa meg.

A határozati javaslat foglalkozik a nyomda- és a papíriparban előforduló indokolatlan túlórázásokkal. Ezzel kapcsolatban a központi vezetőséget bizsra meg, hogy dolgozzon ki javaslatot az egészségre ártalmas munkakörökben foglalkoztatottak munkaidejének csökkentésére, és ilyen irányban tegyen konkrét javaslatot a Minisztertanácsnak.

A továbbiakban a határozati javaslat a központi vezetőség feladatává teszi, hogy a jövőben többit törődjön a némozgalom fellenőtésével. Tanulmányozza benat san a dolgozók életét, munkakörülményének alakulását, s nyújtson segítséget az üzemi élet tanács munkájához. Segítse a szülők gyermeknevelő munkáját, irányítsa az üzemi bizottságok figyelmét a szociális intézmények halózatának fejlesztésére. Dolgozzék következetesen a minisztertanácsi rendelkezések érvényesítéséért, a lakásépítési intézkedések támogatásáért.

A határozati javaslat behatárolja foglalkozik a kollektív szerződéssel is. Megállapítja, hogy a szerződések összeállításánál és végrehajtásuk megszervezésénél a dolgozók legaktívabb tömegeit bevonják. A központi vezetőség feladatává tüzi ki: hasson oda, hogy a kollektív szerződés kétoldalu kötelezettségvállalásának jelentőségét a dolgozók megértsék és lépjen fel határozottan a kollektív szerződések megszegői ellen.

A határozati javaslat mintegy összegezve, a legfontosabb feladatnak tekinti, hogy előszörban a párt irányítását kell szem előtt tartani, mert ez a jó munka elengedhetetlen feltétele. A határozati javaslat további részében szó van az újságírók és a szakszervezet kapcsolatáról és javaslatokat tartalmaz egyes intézkedések bevezetésére. Szó van ezenkívül a szakszervezet nevének megváltoztatásáról, hogy jobban kifejezésre jusszon a szakszervezet összetétele.

A központi vezetőség szombaton elhangzott beszámolója és a határozati javaslat felett széleskörű vita bontakozott ki.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. július 22. 12 óra 15 perc

/A N. omða- és Pápiripari...2.folyt.

A vitában felszólalt Flasche Kurt, a berlini

titkára is. A külföldi külcöttek a békemozgalom jelentőségét méltatták, majd arról szóltak, hogy a testvérszervezetek között sokkal szorosabb együttműködésre volna szükség.

A vita után a kongresszus megválasztotta az új központi vezetőséget, ezzel a N. omða- és Pápiripari Dolgozók Szakszervezetének XLIV. Kongresszusa véget ért. /MTI/ /Lankinen Apeli, a Finn Pápiripari Dolgozók Szakszervezetének

Ünnepség a közzei Jurisich-várban

1956. július 22.

A hazafias Népfront Közzei városi bizottsága július elején mozgalmat kezdeményezett a híres Jurisich-vár megóvása, restaurálása érdekében. A vár helyreállítását a város lakói, a különböző szervezetek, hivatalok, vállalatok, intézmények dolgozói már megkezdték, s az elmúlt héten mintegy 60.000 forint értékű terepi munka végeztek. A mozgalom keretében a népfront bizottság július 22-én, vasárnap egésznapos vár-ünnepséget rendezett, amelyre a megyeszékhelyről és a környező községekből is számos vendég érkezett.

A vár-ünnepség során a város dolgozói és a vendégek meglátogatták a közzei múzeumot, meglátogatták a várat és kirándultak a Szabócskúrra és a K. falvögybe, ahol különösen a 600 éves híres gesztenyefának akadt sok nézője.

Délután és este a várudvaron rendezték meg a több mint száz éve alakult Concordia énekkar, továbbá a városi zenekörszervezet, a hangverseny bevételeit a népfront bizottság a vár helyreállítására fordítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. július 22. 12 óra 20 perc

Vasárnap is aratták és hordták a gabonát Somogyban

1956. július 22.

Somogyországban, a csapadékos időjárás miatt egy héttel később kezdődött meg az aratás, mint az ország keleti részében. Azonban a csaknem mindennapos esőzés ellenére is egyre több gabonakeresztet látni a földeken és egyre kevesebb a labon álló kalászos. A gépállomások, a termelői szervezetek és az önkéntes dolgozó csapatok már második vasárnapja szorgoskodnak a mezőn, hogy az ideiglenesnek való mielőbbi földel alá kerüljön.

Most vasárnap is a megye valamennyi gépállomása munkában dolgozott a kombájnos, a kévekörtő aratógépek és a tarlóántó traktorok. A megyebajomi Gépállomás tíz aratógéppel és csaknem húsz szántótraktorával segítette a termelői szervezeteket. Madarász, Váncsics és G. és, valamint Mezőcsokonya határában egész vasárnap dolgoztak. Neizler Sándor kombájnos, aki eddig 120 holdról aratta le a gabonát, vasárnap a megyei Tolói Miklós. Tíz búzaterületen dolgozott és 15 holdról csaknem 180 máza gabonát takarított le. A szántótraktorok ezen a napon mintegy 80 holdon végezték el a tarlóantást. A helyi önkéntes dolgozó csapatok közül többen azért ellenőrizték, hogy vasárnapra virradóra hatálos eső áztassa a határt, amikor a mezőn kiessék a szikkadt föld, s elutal kimentek aratni. Sietni is kell, hiszen még csaknem ezer hold kalászos várja a kaszát. Ennek a törekvésnek meg is lett a gyümölcse, mert vasárnap estig mintegy kétszáz holdon arattak le a megyebajomi határában. A megyében vasárnap több mint száz gép és több száz kézi erő vágta a rönköket a búzaföldeken és ha az idő enged, öt nap múlva már nem lesz labon álló gabona Somogyban.

Több községben, ahol már végezték az aratást, a gabona behordásához láttak. Lengyeltelepben vasárnap ötven gazda kalakában hordta a gabonát, hogy a cséplőgép megállás nélkül dolgozhasson. A T. faluban vasárnap mintegy ezer keresztes búza és rozsa került a zérükre. Buzsákon vasárnap reggel száz fogat ment a mezőre és egész nap szorgalmasan hordták a kővet. Estig majdnem háromszor keresztes gabonát szállítottak be. /MTI/

B 30. kiadás 1956. július 22.

17 óra 55 perc

A Mátravidéki Erőmű dolgozói tettekkel bizonyítják nusséüket a Kézponti Vezetőségnek.

1956. július 22.

Szombaton és vasárnap ismét összeültek a Mátravidéki Erőmű kommunistái, a párthoz és a néphez hű becsületos dolgozói, hogy megbeszéljék, miként segíthetnének leggyorsabban Garó Ernő elvtárnak, a Kézponti Vezetőség első titkárának beszámolójában említett jelenleg mutakozó országos energiaszükséglet problémán. Az erőmű dolgozói, - akik az első fél évben is 16.000 tonna szenet takarítottak meg - úgy határoztak, hogy az év végéig 30.000 tonna normál fűtőértékű szenet takarítsanak meg. Ez a mennyiség több mint ezer család évi tüzelőszükségletét jelenti. Elhatározták azt is, hogy a fokozott energiaszükséglet biztosítása érdekében a nagy mennyiségű szén megtakarítása mellett december végére 60 millió kilowatt áram fejlesztésével zárnyalják túl tervüket. Munkájukat a műszaki színvonal állandó emelésével biztosítják.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói sürrik, hogy a jövőben még szorosabban tömörülnek a párt zászlaja alá és tettekkel bizonyítják: az ország, a párt mindig számíthat rájuk. /MTI/

B 31. kiadás 1956. július 22.

18 óra 25 perc

Apró Antal beszéde a csongrádi aratóünnepségen

1956. július 22.

Csongrádon vasárnap nagy szabásu aratósi ünnepséget rendezett a Hazafias Népröntő csongrádi bizottsága. Az egésznapos ünnepség kiemelkedő eseménye a város főterén rendezett nagygyűlés volt, amelyen résztvett Apró Antal, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Hazafias Népröntő Országos Tanácsának elnöke és Szobak András borsosújvási miniszter is.

A zenés óbraszó után már a kora délelőtti órákban gyűltek a város és környékének lakói, dolgozó parasztjai az aratósi befejezése - az újév ér megünneplésének színelőre. Lovas bandériumok, felfogózott szekerek vonultak a város utcáin, közöttük a gabonabeadókat már teljesített Vörös Csillag Tsz tagjai, akiknek ünnepét még örömtelibbé tette, hogy most osztottak ki 200.000 forint előlegot, munkaszabásanként tíz forintot. Vidám zenezával, felvirágozott kezűkkel, aranyló buzakoszorúkkal érkeztek meg a Petőfi Tsz tagjai és sok egyéni dolgozó paraszt, de ott voltak a Csongrádi Butorgyár és több más üzem dolgozói is. Kézzel jöttek el a nagygyűlésre Szentesről, Makról, sőt a környező mocsárból, a Bős-magjai Kiskunfőlegényezéről is.

Délelőtt 10 órára sokezren gyűltek össze a főtéren felállított díszszemlévny előtt, hogy meghallgassák Apró Antal beszédét.

Csongrád rőgen arról volt ismert, hogy a város szegényebb lakosságának többsége az év tekintélyes részében munka nélkül vándorolt az ország egyik vidékéről a másikra - mondotta. - Most ez az ünnepélyes, lelkes hangulat mutatja, hogy itt és mindenütt az országban monaviro megváltozott a helyzet, amióta hatalomra került a dolgozó nép.

/Folyt. köv./

B 32. kiadás 1986. július 22. 48 óra 35 perc

/Apró Antal...1.folvt

A külpolitikai helyzet ismertetése során elmondotta, hogy már 39 állammal tartunk fenn diplomáciai kapcsolatot, és részt veszünk az ENSZ munkájában.

- Ezekben a hónapokban - mondotta - többek között - pártunk, kormányunk, a szocializmust építő jugoszláv néppel, a jugoszláv kormánnyal, a jugoszláv kommunista szövetségével is rendezti viszonyát. Mi visszavonjuk mindazt a ragalmat, amit évekkor szelött, az akkori háborus légkörben a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságra, vezetőire mondtunk. Beismerjük, hogy helytelen volt és javasoljuk, hogy most már ne csak a két kormány között, hanem a két párt, - a Magyar Dolgozók Pártja és a Jugoszláv Kommunista Szövetsége között is - jöjjön létre az elvtársi kapcsolat.

- Mi - folytatta - ószes szemlélettel, közeli és távoli országok népeivel békében akarunk élni. De ugyanakkor a leghatározottabban fellépünk minden háborus, népellenes bűnös provokációval szemben.

A belpolitikai helyzetet ismertetve előszörban a Központi Vezetőség legutóbbi ülésével foglalkozott:

- Központi Vezetőségünk feladatának tekintette a párt egyesítésnek megszilárdítását, a szocialista demokratizmus kiszélesítését. Ez azt jelenti, hogy megszüntetjük pártunk életében az utóbbi időben mutatkozó bizonytalanságot. Bátoran felröptük az elkövetett hibákat, legyenek azok jobboldali hibák, vagy szektáns baloldali hibák. Kötélbe kötöttük párttagjainkat, hogy mindenütt egyetemesen védelmezzék a párt politikáját, védjék a dolgozók érdekeit, segítsék elő, hogy a tanácsok, az országgyűlés munkájában, egész közéletünkben kibontakozzék a szocialista demokratizmus.

- A nemlévi kultusz felszámolása lehetőséget ad arra, hogy a pártban, az államhatáron belüli szerveiben, a dolgozók tömegszervezeteiben termékeny vita induljon meg, hogy a közügyeket közösen beszéljék meg, hogy felszámoljuk azt a tartóhatatlan állapotot, hogy egyesek visszaélve a hatalommal, önkényesen intézkedjenek, megsejrtve törvényainkat, alkotmányunkat.

/Folvt.köv./

B 33. kiadás 1986. július 22. 19 óra 01 perc

/Apró Antal...2.folvt./

- A dolgozóknak való fokozott gondoskodás, a dolgozó érdekeinek védelme: az kell, hogy átássa egész közéletünket, közszervezeti vezetőink munkáját. Egy ilyen demokratikus szocialista közszellem kialakítását tűzte ki célul a párt és a földművelésügyi miniszter, a dolgozó népnak a hatalom gyakorlásában való bevonására kell fordítani.

Apró Antal ezután a második öt éves terv vitájának előzményeiről beszélt.

Azt mutatta, - A terv-vita - mondotta - nem az üzemek, a vállalatok, az intézmények, a gazdaságok dolgozóinak kezében kell lennie a kezdeményezéssel, de sokan óriási beruházásokat követeltek. Sajnos ehhez nekünk még nincs elég erőnk. Ha tovább növeljük a beruházásokat, akkor nem jut el elegendő az életszínvonalra, a szociális és kulturális célokra.

- A mezőgazdaság fejlesztésére az állam 13 milliárd forintot kíván beruházni, vagyis 53 százalékkal többet adunk a mezőgazdaságnak, mint az első öt éves tervben, 19.000-rol növeljük a traktorok számát, több mint 3.800 kombájnt, több mint 6.000 kukoricakombánt, több mint 1.400 kővetőgépet, több mint 1.400 kővetőgépet.

- Azt akarjuk elérni a mezőgazdaságban, hogy a szójáték, melyi viszonyoknak legmegelőzőbb növényeket és állatfajtákat termeljük, illetve tenyészük, s ne Budapestről irjanak elő erre esetleg bürokratikus tervek. Csak a földművelésügyi miniszter, ahol a világhírű máki hagyma és a szegedi paprika terem, fontos feladatunknak tartjuk védeni, fejleszteni ezeket a kultúrákat.

- Feltehetően tovább kell javítani ugyanúgyban is a termelőszövetkezetek munkáját. Nagy-zámban kell bevonni az önkéntesség alapján a közöpparasztról. Kétféle kell tenni a közöpparasztról: az egyik az önkéntesség alapján a közöpparasztról. Csak a földművelésügyi miniszter, ahol a világhírű máki hagyma és a szegedi paprika terem, fontos feladatunknak tartjuk védeni, fejleszteni ezeket a kultúrákat.

- A szocialista demokrácia megteremtésével kapcsolatban elmondott: azt akarjuk, hogy alapvető törvényeinket közösen vitassuk meg a dolgozó néppel, úgy mint a második öt éves tervet,

/Folvt.köv./

/Apró Antal...3.folyt./

mint annakidején a tanács törvényt, vagy esetleg ősszel az új választási törvényt.

- A jövő héten összejött az országgyűlés, ahol már a szocialista demokrácia kiterjesztéséről, az országgyűlés munkájának megkezdéséről lesz szó.

A Házelnök Népfront tevékenységéről az Új Hírek hangosította, hogy eleve tartsák a Házelnök Népfront-bizottságokat, bevonva ebbe nagy számban a pártok kívüli dolgozó parasztokat, értelmiségieket, kisembereket, kisiparosokat.

Ezután a terménybetakarítás, a bogyóérés feladatairól szólt.

- Azt kérjük dolgozó parasztságtól - mondták, - hogy kenérszabona feloszlását bocsássa az időnként az állam rendelkezésére. Az országban több kenérszabona van szükség. A kormány megfelelő árat fizet, kedvezményeket ad, kössön minél több értékesítési szerződést.

Befogadásul hangosította:

- A párt, a kormány mindent megtesz, hogy az a nagy szerű program, amelyet a Központi Vezetőség most letérített, határozatra emelt, amit az ország lakossága olyan nagy örömmel fogadott, ne csak program legyen, hanem valósággá is.

A nagy tapsal fogadott beszéd után a városi dolgozóknak képviselői ajándékokat, a többi között búzakoszorút és új búzából sült kenyéret adtak át Apró Antalnak. A nagygyűlést változatos kulturális és sportműsor, borkóstoló, színházi ifjúsági ünnepség, illetve aratóbál követte, amelyen több ezer csongrádi és környékbeli fiatal és időse dolgozó vett részt. /MTI/

A szövetkezés új formáját hozták létre a paksi egyéni gazdák

1956. július 22.

Paksen a közpparasztok egy kisebb csoportja már csaknem egy éve foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a szomszédos Dunaszentgyörgyi Géppállomással valamelyen szerződéses viszonyba lép, gazdaságuk beszedes mező munkájának gépi elvégzésére. Mindaddig csak maguk között beszéltek erről, pénteken azonban az élenjáró paksi gazdák, Gerő elvtárs beszédére hivatkozva megjelentek a géppállomáson, vasárnap délelőttre pedig már összehívták a gazdaggyűlést. Több mint 250 egyéni gazda jelent meg a tanács háza nagytartóiban. A 19 holdas Girst Ádám mondta el a néhány élenjáró gazda tervét.

Egy óras vita után elhatározták, hogy az országban elsőnek gépi használatra szövetkezésbe tömörülnek. Előbb csak ötven voltak, aztán tízre, majd tizenötökre nőtt a néhány népi demokratikus országban már régebben ismeretes, úgynevezett gépi használatra való közös társulásban résztvevő gazdák száma.

Girst Ádám, Somogyi István, Grösz József és még tizenkét egyéni gazdatársuk kötött közös szerződést a géppállomással. Ezzerint hívfőn az első, kedden a második vetőtő érkezik Paksra, hogy a gép használatra szövetkezett egyéni gazdák saját elgondolásaik szerint szervezzék egymás között a betakarítást. Bejelentették már vetőgép-igényüket is. Hat lófogatu vetőgépet kértek. Többben felvetették a silózógépek igénybevitelét és különösen az őszi vető-és művelés elvégzését a géppállomással.

A gépi használatra társult egyéni gazdák a szerződésben egyelőre egy hétre veszik igénybe a két vontatót, de már a gazdaggyűlésen szó volt arról, hogy a gépek megérkezése után további husz gazda csatlakozik a szövetkezéshez. A gépi használatra szövetkezett egyéni gazdák a géppállomással kötött szerződése ki mondja, hogy a géppállomástól igénybevett gépeknek a szerződésben meghatározott időben folyamatos munkát biztosítanak. Lúszaki László, vagy rossz idő esetén nem fizetnek a gépekért. Szerződésileg a géppállomás nem egyenként az egyéni gazdákkal, hanem a gépi szövetkéssel áll szemben.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1956. július 22.

19 óra 45 perc

/A szövetkezés új...folyt./

A gépeket nem egyszemleg igénylik a településektől, hanem a szövetkezett gazdák megbízottjai útján. A munkadíjat is a gépi szövetségbe trsult gazdák megbízottai fizetik a településnek.

Az új szövetkezeti forma előnye: a gépi szövetségbe trsult gazdák időben megkapják a gépeket, az általuk kért traktorosok dolgoznak náluk, s maguk rendelkeznek a gépek irányítása felett. Ezzel a munka gyors és időbeni elvégzését biztosítják a maguk számára. /MTI/

Több mint ötszáz arattak, csépeltek vasárnap az I. rónyi Állami Gazdaságban - M r csak néhány hold aratható maradt Kősz termelőszövetkezeti községben

1956. július 22.

Gör-Sopron megyében kihasználták a vasárnapi kedvező időjárást, s teljes erővel dolgoztak a földeken, hogy mielőbb zsákokba kerüljen az új gabona.

Az I. rónyi Állami Gazdaságban több mint ötszáz ember aratott, csépelte vasárnap. Nagy kombájn volt a és csépelte a szűz új kalászosokat. Ötvenöt holdról 750 méter szemet takarítottak be a kombájosok.

Kősz termelőszövetkezeti községben a vasárnapi munka eredményeképpen hátrón be tudják fejezni az aratást. A Kősz termelőszövetkezet közül elsőnek a D. sz. sz. T. z. tag-sága végeztet 30 hold kalászos aratásával. M r vasárnap a K. k. sz. T. z. tagjai is időmest ihattak, mert ugyancsak mint a 200 hold-jukon learattak. A K. k. sz. T. z.-ben még szorgos munka folyt, hátrón azonban ők is befejezik az aratást. /MTI/

B 37. kiadás

1956. július 22.

19 óra 45 perc

Ifjúsági találkozó Ajkán

1956. július 22.

Szorgos munkával és sok vidámsággal ünnepelték az ifjúsági találkozó napját vasárnap az ajkai fiatalok. A vendéglátók - az ajkai szénbányák 300 DISZ-fiatalja - eredetileg egésznapos sport- és kulturális ünnepekre hívták meg az ajkacsingeri szabadtéri színpadra a környező falvak termelőszövetkezeti fiataljait, a bányák, a nagyüzemek ifjúmunkás dolgozóit. Időközben azonban elhatározták, hogy a Központi Vezetőség felhívására vasárnap nagytermelési nappal járulnak a 300.000 tonna terven felül szükséges szén kitermeléséhez. Így délelőtt csupán a környékbéli falvak és az ajkai üzemek fiataljai szórakoztak a bányász-zenekar térzenéjénél, a bányászfiatalok délután kapcsolódtak az ünnepekbe. Az ajkai banya ifjúmunkásai azzal a büszke tudattal jöttek el a találkozóra, hogy ezen a napon mindannyian többet teljesítettek egy mászakra eső tervüknél. Az ajkai szénbányák két üzeméből ezen a délelőttön csaknem félezer tonna szenet küldtek fel színre. A jól végzett munka örnével ünneplők délután a sportmüsor mellett sorra nézték az ajkai medence legjobb művészeti csoportjainak előadását. Az üzemi fiatalok falusi tarsiikkal, vidám zene hangjai mellett a késő esti órákig együttszórakoztak. /MTI/

-o-o-o-

"Zászlót adni az ifjúságnak annvit jelont, mint bizni az ifjúságban" - Ünneplésesen megnyit az uttörök aszófői jubileumi nagytábor

1956. július 22.

Az uttörözogalom fennállásának tizedik évfordulója alkalmából egy héttel ezelőtt készült el Aszófőn az uttörök jubileumi nagytábor. Néhány kilométerre a tihanyi félszigettől, az aszófői erdő réstői környezetében csaknem ötszáz sátor áll, a pajtások gondos munkájával szépitett megyei altáborok között pedig színpad, vidámpark és sok sportpálya. Minden van itt ahhoz, hogy az uttörök legjobbjai felejtethetetlenül gazdag élményeket szerezzenek.

Vasárnap rendezték meg a jubileumi nagytábor megnyitó ünnepségét, amelyen a párt Központi Vezetősége és a Néphadsereg zászlót adományozott az uttörözogalomnak.

/folyt.köv./

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1956. július 22. 19 óra 50 perc

/"Zászlót adni...folyt."/

A tábor ünnepi napja uttorószemlével kezdődött. Dobpergésre indultak meg a fegyvelmezett, szabályos sorok, elvonultak a díszemlévény elé, ahol a tábor napos ügyeletes jelentette: 1.400 uttoró készen áll. A táborparancsnok ezután engedélyt adott a zászló felvonására.

Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkara nyitotta meg az ünnepséget, majd Egri Gyula, az MDP Központi Vezetőségének titkara szólt a fiatalokhoz:

- Partunk Központi Vezetősége úgy határozott - mondotta többek között - hogy zászlót adományoz az uttorómozgalomnak. Zászlót adni az ifjuságnak annyit jelent, mint bizni az ifjuságban, amely magasra emeli azt a zászlót. De a zászló kötelez is benneteket, kötelez arra, hogy magasra emeljétek jó tanulással és jó munkával, szüleit és tanáraitok iránti szeretettel és tisztelettel, egymashoz való nemes barátságokkal. Partunk vezetésével emeljétek magasra ezt a zászlót hazánk felvirágoztatásáért, a testvéri népek nagy barátságáért, a világ dolgozóinak összefogásáért, hogy biztosíthassuk szép szocialista jövőtöket, békés, nyugodt alkotómunkátokat.

Egri Gyula ezután átadta az uttoróknak a párt Központi Vezetőségének zászlóját, amelyhez a felirat olvasható: "A dolgozó népért, a hazáért - előre".

Mikes Ferenc vezérőrnagy a következő szavakkal nyújtotta át a fiataloknak a zászlót:

- A Magyar Néphadsereg ma zászlót adományoz a magyar uttorók tiszteletére bátor és vidám sorozatának. Jelképezzétek az a zászló a mi forró uttoró-katonai barátságunkat.

Az uttorók boldog örömmel vették át: "A néppel tűzön vizen át". feliratu zászlót.

Az uttorók nevében Huber Maria mondott köszönetet a pártnak és a Néphadseregnek:

- Igérjük - mondotta - egész életünkben azon fáradozunk, hogy méltók legyünk a zászlóra - a párt bizalmára. Szavait 1.400 uttoró lelkes éljenzése követte. /folyt.köv./

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1956. július 22. 19 óra 50 perc

/"Zászlót adni...folyt."/

A megnyitó ünnepség után Egri Gyula és Likes Ferenc vezérőrnagy, valamint a DISZ vezetői felkeresték néhány altábornagyot, bementek a sátrakba és elbeszélgettek a fiatalokkal.

Azután megkezdődött a vidám szórakozása, a magyar Rádió ünnepi műsort rendezett az uttoróknak, majd az uttorók léptek fel: a legjobb színjátékosok, táncosok, énekesek szórakoztatták társaikat. Este hatalmas tábornagy fejezte be a felemelő ünnepséget. /MTI/

-0-0-0-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

Budapesti kiadás 1956. július 22. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1956. július 22.

A Meteorológiai I. tétel jelenti 1956. július 22-én, vasárnap 21 órakor:

Kövés felhő

Közép-Európában vasárnap már csak egy-két helyen volt záporosó, illetve zivatar. Hazánkban vasárnap napközben a hőmérséklet 24-27 fokig emelkedett. Csapadéktól sehol sem jelentettek.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a térszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változó.

Várható időjárás hétfőig: kevés, főleg nappali felhőképződés, egy-két helyen délutáni zápor, esetleg zivatar. Merészkelt, időnként élénkebb északnyugati szél. A nappali felmelegedés fokozódik.

A legmagasabb/Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma 31, 15-16, nappali hőmérséklet hétfőn 26-29 fok között.

A Duna vízállása Budapesten vasárnap reggel 374 centiméter. /MTI/

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. Kiadás 1956. július 22. 22 óra 45 perc

Fogadás a Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956. július 22.

Adá Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Lengyelország nemzeti ünnepe, a felszabadulás 12. évfordulója alkalmából vasárnap este fogadást adott.

A fogadáson a part és a kormány vezetői közül megjelent Gerő Ernő, Hejedy András, Hidas István, Kádár János, Kiss Károly, Kovács István, Lekis József, Szalai Béla, Bata István, Gaspar Sándor, Piros László, Rónai Sándor, Tari Gyula, Vég Béla. Jelen volt a fogadáson Nagy Daniel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristó István, az Elnöki Tanács titkára, Boldoczki János külügyminiszter, valamint a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének, a Minisztertanácsnak, és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium vezető munkatársai, a politikai, a gazdasági és kulturális élet számos hivatalosa. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

A meleg, baráti légkörben lefolyt fogadáson több poharköszöntő hangzott el. /MTI/

V e g e